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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) 

19 de agosto de 2019 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta 1 

minutos, no Salão Nobre da Reitoria, localizado no Campus Paricarana, da Universidade 2 

Federal de Roraima, e, em atendimento à Convocação nº 004/2019-CEPE/UFRR, sob a 3 

presidência do Prof. Jefferson Fernandes do Nascimento, estiveram presentes na reunião 4 

extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, doravante referenciado como 5 

CEPE, os conselheiros que assinam a ata, conforme lista que segue, que também registra 6 

os conselheiros que estiveram ausentes e os conselheiros que justificaram sua ausência. A 7 

convocação foi feita para tratar da seguinte pauta: Primeiro item: Composição do 8 

Colegiado Eleitoral constituído especificamente para o Processo de Escolha de Reitor e 9 

Vice-Reitor para o mandato de 2020 a 2023, nos termos da Resolução nº 013/2019-CUNI, 10 

art. 1º, §5º; Segundo item: Indicação de um representante docente titular e um 11 

representante docente suplente para composição da Comissão Consultiva constituída 12 

especificamente para o Processo de Escolha de Reitor e Vice-Reitor para o mandato de 13 

2020 a 2023, nos termos da Resolução nº 013/2019-CUNI, art. 3º, inciso II; Terceiro item: 14 

Apreciação do Processo nº 23129.022518/2016-29, que trata do Plano de Qualificação de 15 

Unidade (PQU) do Departamento de Ciências da Computação para quadriênio 2017.1-16 

2020.2. (Relatoria: conselheiro Erivaldo Diniz de Lima); Quarto item: Apreciação do 17 

Processo nº 23129.011812/2019-58, que trata do Plano de Qualificação de Unidade (PQU) 18 

do Curso de Artes Visuais para quadriênio 2017.2-2021.1 (Relatoria: conselheiro Rafael 19 

Assumpção Rocha). Antes da apreciação e aprovação da pauta, o Presidente passou a 20 

palavra à Secretária dos Conselhos Superiores, e esta informou que os nomes e após 21 

confirmar que desejam fazer parte do Conselho, tomaram posse os seguintes conselheiros: 22 

prof. Carlos Alberto Marinho Cirino (titular) e prof. José Manuel Flores (suplente), do 23 

Curso de Bacharelado em Antropologia/INAN; Prof.ª Graciete Guerra da Costa (titular) e 24 

Prof.ª Kelly Christina Ramos de Oliveira (suplente), do Curso de Bacharelado em 25 

Arquitetura e Urbanismo/CCT; Prof.ª Susset Guerra Jiménez (titular) e Prof.ª Luizalba 26 

Santos e Souza Pinheiro (suplente), do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica/CCT; 27 

Prof. Rafael Reis Ferreira (titular) e Prof.ª Isete Evangelista Albuquerque (suplente), do 28 

Curso de Bacharelado em Direito/ICJ; Prof.ª Cinara Franco Rechico Barberena (titular) e 29 

Prof.ª Sheila de Fátima Mongoli Rocha (suplente), do Programa de Pós-Graduação em 30 

Educação – PPG-EDU; Prof.ª Nilza Pereira de Araújo (titular) e Prof. Calvino Camargo 31 

(suplente), do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Saúde – Procisa; e Sérgio Paulo 32 

Lima Cunha (titular) e Libinna Marques Sanches (suplente), Representantes Discentes – 33 

INSIKIRAN. A pauta foi levada ao regime de votação e obteve aprovação por 34 

unanimidade, com 39 (trinta e nove) votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma 35 

abstenção. Na consideração do primeiro item, o presidente informou que em plenária do 36 

Conselho Universitário- CUNI foi aprovada a Resolução nº 013/2019-CUNI e, nesta 37 

resolução, solicita um representante de cada programa de pós-graduação e de cada 38 

centro/instituto/escola. Neste sentido, os representantes da pós-graduação seguirão em 39 

peso, os 13 programas com mandatos vigentes, sendo os seguintes conselheiros: Prof. 40 

Antonio Cesar Lima (titular) e Prof.ª Kedma da Silva Matos (suplente) – Posagro; Prof.ª 41 
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Marisa Barbosa Araújo (titular) e Prof. Marcos Antonio Pellegrini (suplente) – PPGANTS; 42 

Prof.ª Adriana Flach (titular) e Prof. Valdinar Ferreira Melo (suplente) - PPG-BIONORTE; 43 

Prof.ª Nilza Pereira de Araújo (titular) e Prof. Calvino Camargo (suplente) – Procisa; Prof.ª 44 

Luiza Câmara Beserra Neta (titular) e Prof.ª Elisângela Gonçalves Lacerda (suplente) – 45 

PPGEO; Prof. Roberto Mibielli (titular) e Prof. Paulo Jeferson Pilar Araújo (suplente) – 46 

PPGL; Prof. Gelso Pedrosi Filho (titular) e Prof. Umberto Zottich Pereira (suplente) – 47 

Profnit; Prof.ª Kelly Karina Santos (titular) e Prof. Alberto Martin Martinez Castañeda 48 

(suplente) – Profmat; Prof. Fábio Luiz Wankler (titular) e Prof.ª Elizete Celestino Holanda 49 

(suplente) – Profágua; Prof.ª Meire Joisy Almeida Pereira (titular) e Prof.ª Arlene Oliveira 50 

Souza (suplente) – Pronat; Prof.ª Carla Monteiro de Souza (Titular) e Prof.ª Maria das 51 

Graças Santos Dias (Suplente) – PPGSOF; Prof.ª Tatiane Hilgemberg Figueiredo (titular) e 52 

Prof. José Bezerra de Brito Neto (suplente) – PPGCOM; e Prof.ª Cinara Franco Rechico 53 

Barberena (titular) e Prof.ª Sheila de Fátima Mongoli Rocha (suplente) – PPG-EDU. Com 54 

respeito aos representantes por centro/instituto/escola, o presidente solicitou os nomes dos 55 

centros à Secretária, que colocou no painel os representantes e informou os que estavam 56 

presentes. Por sugestão do conselheiro Carlos Vicente/CADECON, ao invés de proceder à 57 

votação centro a centro, os representantes presentes conversariam e diriam quem seria o 58 

titular e quem seria o suplente. Após a concordância com a sugestão do conselheiro Carlos 59 

Vicente e as deliberações por Centro/Instituto/Escola foram escolhidos os seguintes 60 

conselheiros: Prof.ª Marta Margareth Braid de Melo (titular) e Prof. Carlos Vicente 61 

Joaquim (suplente) - Cadecon; Prof. Carlos Eduardo de Freitas Lemos (titular) e Prof.ª 62 

Vânia Graciele Lezan Kowalczuk (suplente) – CBIO; Prof. André Buzzuti de Siqueira 63 

(titular) e Prof. Leandro Torres de Souza (suplente) – CCA; Prof.ª Joani Silvana Capiberibe 64 

de Lyra (titular) e Prof. Raimundo Nonato Gomes dos Santos (suplente) – CCH; Prof.ª 65 

Elenize Cristina Oliveira da Silva (titular) e Prof. Maurício Elias Zouein  (suplente) – 66 

CCLA; Professor Ramão Luciano Nogueira Hayd (titular) e Prof. Júlio César Fraulob 67 

Aquino (suplente) – CCS; Prof. Eliel Eleutério Farias (titular) e Prof.ª Graciete Guerra da 68 

Costa (suplente) – CCT; Prof.ª Maria do Socorro Lacerda Gomes (titular) e Prof.ª Gladys 69 

Maria Bezerra de Souza (suplente) – CEDUC; Prof.ª Daniela Cavalcante dos Santos 70 

Campos (titular) e Prof. João Henrique de Mello Vieira Rocha (suplente) – Eagro; Prof. 71 

Rafael Reis Ferreira (titular) e Prof.ª Isete Evangelista Albuquerque (suplente) – ICJ; Prof. 72 

Elton Carlos de Oliveira Borges (titular) e Prof.ª Moeme da Silva Máximo Ramos 73 

(suplente) – IGEO; Prof. Carlos Alberto Marinho Cirino (titular) e Prof. José Manuel 74 

Flores (suplente) – INAN; Prof.ª Ana Paula Barbosa Araújo (titular) e Prof. Jonildo Viana 75 

dos Santos (suplente) – INSIKIRAN. No tocante ao segundo item, após abertura das 76 

inscrições dos candidatos, manifestaram interesse os conselheiros: Fábio 77 

Wankler/PROFAGUA e Meire Joisy/PRONAT. Não havendo mais inscritos, os mesmos 78 

foram aprovados por unanimidade, com 46 (quarenta e seis) votos favoráveis, nenhum 79 

contrário e nenhuma abstenção, ficando Fábio Wankler (titular) e Meire Joisy (suplente). 80 

Em relação ao terceiro item, em seu parecer o relator recomendou a aprovação da 81 

porcentagem de 33,3% de docentes afastados do Departamento de Ciências da 82 

Computação para o semestre 2020.1 e a correção da quarta coluna “docentes em retorno do 83 

quadro 9”. Aberto para discussão, participaram os conselheiros: Felipe Dwan/CCT, Geyza 84 

Pimentel/PRPPG, José Elso/CCT, Ednalva Duarte/CCT, Maria Sônia de Oliveira/CCT, 85 

Graciete da Costa/CCT, Vânia Kowalckuk/CBIO e Carla Monteiro/PPGSOF. Levado ao 86 

regime de votação, o item foi aprovado por 51 (cinquenta e um) votos favoráveis, nenhum 87 

contrário e uma abstenção. Passando para o quarto item de pauta, em seu parecer o relator 88 

propôs a aprovação da proposta de alteração do PQU vigente da coordenação do Curso de 89 

Artes Visuais, considerando que o percentual ultrapassou a porcentagem para análise na 90 

Câmara de Pesquisa. Em discussão, participaram os seguintes conselheiros: Anderson 91 



Paiva/CCLA, José Brito/PPGCOM e Geyza Pimentel/PRPPG. Colocado em regime de 92 

votação, o item foi aprovado por 51 (cinquenta e um) votos favoráveis, nenhum contrário e 93 

uma abstenção. Neste momento, o presidente da sessão agradeceu a presença e colaboração 94 

de todos e deu por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Luzileide Correia 95 

Lima, na função de Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata, que segue 96 

assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes. 97 

Boa Vista – RR, 19 de agosto de 2019. 

 

 

Nº CONSELHEIROS ASSINATURA 

01 
Dra. Luzileide Correia Lima - Secretária dos 

Conselhos Superiores 
 

02 Prof. Jefferson Fernandes do Nascimento - Presidente  

03 Prof.ª Geyza Alves Pimentel - PRPPG  

04 Prof.ª Lucianne Braga Oliveira Vilarinho - PROEG  

05 Prof. Vladimir de Souza – PRAE  

07 
Bacharelado em Ciências Contábeis - CADECON 

Prof. Carlos Vicente Joaquim (suplente) 
 

08 

Bacharelado em Secretariado Executivo - 

CADECON 

Prof.ª Marta Margareth Braid de Melo (suplente) 

 

09 

Bacharelado em Administração - CADECON 

Prof.ª Denise Figueiró Mendes (titular) 

Prof.ª Rita de Cássia Silva Costa (suplente) 

Ausentes 

10 
Bacharelado em Ciências Biológicas – CBIO 

Prof. Carlos Eduardo de Freitas Lemos (titular) 
 

11 
Licenciatura em Ciências Biológicas – CBIO 

Profª Vânia Graciele Lezan Kowalckuk (titular) 
 

12 
Bacharelado em Medicina Veterinária - CCA 

Prof. André Buzzuti de Siqueira (titular) 
 

13 
Bacharelado em Agronomia - CCA 

Prof. Leandro Torres de Souza (titular) 
 

14 
Bacharelado em Zootecnia - CCA 

Profª. Nívia Pires Lopes (titular) 
 

15 
Bacharelado em Ciências Sociais - CCH 

Prof.ª Joani Silvana Capiberibe de Lyra (titular) 
 

16 
Licenciatura em História - CCH 

Prof. Raimundo Nonato Gomes dos Santos (suplente) 
 

17 
Bacharelado em Relações Internacionais - CCH 

Prof. Rafael Assumpção Rocha (titular) 
 

18 
Bacharelado em Comunicação Social – CCLA 

Prof. Mauricio Elias Zouein (titular) 
 

19 

Licenciatura em Letras– CCLA 

Profª. Elenize Cristina Oliveira da Silva (titular) 

Profª. Sandra Moraes da Silva Cardozo (suplente) 

 

 

20 
Licenciatura em Artes Visuais – CCLA 

Prof. Anderson dos Santos Paiva (titular) 
 

21 Bacharelado em Música – CCLA  



Prof. Marcos Vinicius Ferreira da Silva (titular) 

22 

Licenciatura em Letras/Libras - CCLA 

Profa. Zoraide dos Anjos G. da Silva Vieira (titular) 

Prof. Israel Bissat Amim (suplente) 

Ausência Justificada. 

23 
Bacharelado em Enfermagem - CCS 

Prof. Ramão Luciano Nogueira Hayd (titular) 
 

24 
Bacharelado em Medicina - CCS 

Prof. Júlio César Fraulob Aquino (suplente) 
 

25 
Bacharelado em Ciência da Computação - CCT 

Prof. Herbert Oliveira Rocha (suplente) 
 

26 
Licenciatura em Química - CCT 

Profa. Ednalva Dantas R. da Silva Duarte (titular) 
 

27 

Bacharelado em Arquitetura e Urbanismo- CCT 

Profª. Graciete Guerra da Costa (titular) 

Profª. Kelly Christina Ramos de Oliveira (suplente) 

 

 

28 
Bacharelado em Matemática – CCT 

Prof. José Luiz Almendras Montero (titular)  
 

29 
Licenciatura em Matemática à Distância – CCT 

Prof. Erivaldo Diniz de Lima (suplente) 
 

30 
Licenciatura em Matemática - CCT 

Prof. Prof. Raimundo Nonato Araújo Pedro (suplente) 
Ausente 

31 
Bacharelado em Engenharia Elétrica - CCT 

Profª. Susset Guerra Jiménez (titular) 
 

32 
Bacharelado em Engenharia Civil – CCT 

Profª. Katri Ingrid Ika Ferreira 
 

33 
Licenciatura em Física - CCT 

Prof.ª Maria Sônia Silva de Oliveira (suplente) 
 

34 
Bacharelado em Psicologia - CEDUC 

Prof.ª Maria do Socorro Lacerda Gomes (titular) 
 

35 
Licenciatura em Pedagogia - CEDUC 

Prof. Flávio Corsini Lírio (suplente) 
 

33 

Educação Básica - CEDUC 

Prof. Francisco Pereira Gomes de Oliveira (titular) 

Prof. Marcos Vinicius da Silva (suplente) 

Ausentes 

34 
Licenciatura em Educação do Campo - CEDUC 

Profa. Gladys Maria Bezerra de Souza (titular) 
 

35 
Escola Agrotécnica - EAGRO 

Prof.ª Daniela Cavalcante dos S. Campos (titular) 
 

36 
Tecnologia em Agroecologia - EAGRO 

Prof. João Henrique de Mello Vieira (suplente) 
 

37 

Bacharelado em Antropologia-INAN 

Prof. Carlos Alberto Marinho Cirino (titular) 

Prof. José Manuel Flores (suplente) 

Ausentes 

38 
Bacharelado em Direito-ICJ 

Prof. Rafael Reis Ferreira (titular) 
 

39 

Bacharelado em Geografia - IGEO 

Prof. Elton Carlos de Oliveira Borges (titular) 

Prof. Artur Rosa Filho (suplente) 

Ausentes 

40 Licenciatura em Geografia - IGEO  



Prof. Wagner da Silva Dias (titular) 

41 
Bacharelado em Geologia - IGEO 

Prof. Stélio Soares Tavares Júnior (titular) 
 

42 

Licenciatura Intercultural - INSIKIRAN 

Prof. Jonildo Viana dos Santos (titular) 

Prof. Ricardo Carvalho dos Santos (suplente) 

Ausentes 

43 

Bacharelado em Gestão Territorial Indígena – 

INSIKIRAN 

Prof. Luís Felipe Paes de Almeida (suplente) 

 

44 

Bacharelado em Gestão Saúde Coletiva Indígena - 

INSIKIRAN 

Prof. Ariosmar Mendes Barbosa (suplente) 

 

45 Prof.ª Kedma da Silva Matos (suplente) - POSAGRO  

46 Prof.ª Marisa Barbosa Araújo (titular) - PPGANTS  

47 Prof.ª Luiza Câmara Beserra Neta (titular) - PPG-GEO  

48 

Profª. Cinara Franco Rechico Barberena (titular) – PPG-

EDU 

Profª. Sheila de Fátima Mongoli Rocha (suplente) 

 

 

49 
Profª. Nilza Pereira de Araújo (titular) - Procisa 

Prof. Calvino Camargo (suplente) 

 

 

 

50 Prof.ª Kelly Karina Santos (titular) - PROFMAT  

51 Prof.ª Adriana Flach (titular) - PPG - BIONORTE  

52 
Prof. José Bezerra de Brito Neto (suplente) - PPG-

COM 
 

53 
Prof. Roberto Mibielli (titular) - Ppgl  

Prof. Paulo Jeferson Pilar Araújo (suplente) 
Ausentes 

54 Prof.ª Carla Monteiro de Souza (titular) - PPGSOF  

55 Prof. Umberto Zottich Pereira (suplente) - PROFNIT  

56 Prof. Fábio Luiz Wankler (titular) - PROFÁGUA  

57 Profª. Meire Joisy Almeida Pereira (titular) - PRONAT  

58 
Claudomiro da Silva Rego (titular) – Téc. Adm. Ed. 

Paulo Soares dos Santos (suplente) 
Ausentes 

59 

Gustavo Hugo Sousa de Andrade (titular) – Téc. Adm. 

Ed. 

Daniel Ferreira dos Santos (suplente) 

Ausentes 

60 

Representantes Discentes - CADECON 

Mariana Dias Rodrigues (titular) 

Raphael Mendes de Matos (suplente) 

 

Ausentes 

61 
Representantes Discentes - CCA 

Yago Fellipe Nunes Cavalcante (titular) 
 

62 

Representantes Discentes - CCH 

Gabriel Carneiro Peixoto (titular) 

Paulo Cardoso Magalhães (suplente) 

Ausentes 

63 

Representantes Discentes - CCS 

Higor Bruno da Silva (titular) 

Melinda Moreno Matos (suplente) 

Ausentes 

64 
Representantes Discentes - ICJ 

Fábio Felipe dos Santos Nogueira (titular) 
Ausentes 



Gabriel Iago Melo de Souza Cruz Cavalcante (suplente) 

65 
Representantes Discentes - CCT 

José Elso Parente Moreira Junior (titular) 
 

66 
Representantes Discentes - IGEO 

Maycon Barros dos Santos (titular) 
 

67 

Representantes Discentes - INSIKIRAN 

Sérgio Paulo Lima Cunha (titular) 

Libinna Marques Sanches (suplente) 

 

 


